
Klimatické změny přinášejí teplejší a vlhčí počasí, což zvyšuje 
závažnost a rozšíření houbových chorob trávníků. Jejich omezení 
se stává stále větší výzvou, zejména při snaze omezit používání 
fungicidů.

Výběr odrůd DLF s vysokou odolností vůči Grey Leaf Spot 
(zkráceně GLS) přináší vyšší kvalitu hřiště, delší dobu využití 
a menší stres pro správce trávníků.

CO JE GLS?
GLS  je choroba způsobená houbou Pyricularia oryzae. Napadá 
zejména jílek vytrvalý a kostřavu rákosovitou, a to především 
během teplých a vlhkých období. Mladé rostliny (4–5 týdnů 
staré) jsou extrémně citlivé a mohou odumřít během několika 
dní. 

Počáteční příznaky se objevují jako malé, vodou nasáklé nebo 
mastně vypadající skvrny na listech, které mají olivově zelený až 
šedý odstín. Jak choroba postupuje, mění se na hnědé až světle 
hnědé léze s fialovými či načervenalými okraji.

Za vlhka se na povrchu vytváří šedý, povlak mycelia – právě ten 
dal chorobě její název.

S postupující infekcí listy vadnou, kroutí se a odumírají, což 
způsobuje nerovnoměrný, prořídlý vzhled trávníku. Silné 
napadení může vést k úplnému odumření trávníku, zejména při 
kombinaci tepla, vlhka a nadbytku dusíku.

PROBLÉMY SE GLS
GLS se v posledních letech objevuje stále častěji – nejen 
na stadionech a tréninkových hřištích v jižní Evropě, ale také 
v severnějších oblastech.
Napadení může zničit celé hřiště, pokud se choroba rozšíří 
na mladé rostlinky během založení nebo regenerace trávníku.
V pozdějších fázích sezóny výrazně snižuje kvalitu trávníku, 
hustotu porostu i estetický vzhled.

TRÁVNÍKY ODOLNÉ VŮČI GREY LEAF SPOT



GLS TESTOVÁNÍ
Nezávislé testování provedl CIRAD, výzkumný ústav 
ve Francii, který se problematice GLS dlouhodobě věnuje.
Pro screening bylo použito šest geneticky odlišných izolátů 
Pyricularia oryzae odebraných z evropských fotbalových 
stadionů.

Stejné odrůdy, které byly testované ve Francii, testujeme 
také na šlechtitelských stanicích DLF v Kentucky (USA) 
a v Brazílii, kde se GLS vyskytuje pravidelně.
Díky tomu je možné přesně posoudit, jak si jednotlivé 
odrůdy vedou v různých klimatických podmínkách.

 
Relativní skóre odolnosti vůči šedé skvrnitosti 
listů u odrůd jílku vytrvalého od DLF

VÝSLEDKY TESTOVÁNÍ

Výsledky ukazují výrazné rozdíly v úrovni odolnosti mezi odrůdami jílku vytrvalého.
V portfoliu DLF se nachází odrůdy s vysokou genetickou odolností proti GLS, které si udržují kvalitu trávníku i při vysokém infekčním 
tlaku.

CHCETE SE DOZVĚDĚT VÍCE?  
Obraťte se na naše obchodní zástupce.
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